21 LC 122 0234

House Resolution 442

By: Representatives Belton of the 112th, Crowe of the 110th, Henderson of the 113th, and Lewis-Ward of the 109th

A RESOLUTION

- 1 Recognizing 2021 as the Newton County, Georgia, bicentennial and celebrating the 200th
- 2 anniversary of Newton County; and for other purposes.
- 3 WHEREAS, Newton County, Georgia, was created on December 24, 1821, as a county and
- 4 political subdivision of the State of Georgia in accordance with a local Act of the General
- 5 Assembly of Georgia, (Ga. L. 1821, p. 38); and
- 6 WHEREAS, the year 2021 is the 200th year of Newton County's existence as a county and
- 7 political subdivision of the State of Georgia; and
- 8 WHEREAS, the Newton County Board of Commissioners seeks to mark the year 2021 as
- 9 the Newton County bicentennial in order to appropriately recognize and honor this county's
- 10 historic 200th anniversary.
- 11 NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED BY THE HOUSE OF REPRESENTATIVES that
- 12 the members of this body recognize 2021 as the bicentennial of the creation of Newton
- 13 County, Georgia, and celebrate this historic anniversary in honor of the county's rich history,
- 14 heritage, culture, and community and its contributions to the prosperity and welfare of the
- 15 State of Georgia.

21 LC 122 0234

16 BE IT FURTHER RESOLVED that the Clerk of the House of Representatives is authorized

17 and directed to make appropriate copies of this resolution available for distribution to the

public and the press.